

**Продолжается подписная кампания на «районку» на первое полугодие 2016 года:**

- Стоимость подписки на «Новую жизнь»:**
- на полугодие – 441 рубль 72 копейки;
  - на три месяца – 220 рублей 86 копеек;
  - на месяц – 73 рубля 62 копейки.

**Продолжается наш фотоконкурс 2015: судьбы прекрасные мгновенья**

Дорогие наши подписчики, читатели "Новой жизни"!

Все доброе, хорошее, светлое, что принес уходящий 2015 год, - в ваших фотографиях!

Присылайте или приносите ваши фотографии, желательно (но не обязательно!) с оригинальными подписями, в редакцию «Новой жизни», на нашу электронную почту [newlife-redaktor@mail.ru](mailto:newlife-redaktor@mail.ru).

Мы постараемся опубликовать их все на страницах «Новой жизни», и – внимание! – в цвете и все без исключения они будут опубликованы в нашей группе **БЕРДЮЖЬЕ MEDIA ВКонтакте!**

## АПК: точки роста Стремятся работать лучше

11 ноября в Тюмени проходила сельскохозяйственная выставка-ярмарка «Золотая осень - 2015», на которой были подведены итоги соревнования в отрасли сельского хозяйства агропромышленного комплекса Тюменской области за 2015 год.

Отрадно отметить, что во второй сельскохозяйственной зоне третье место среди сельскохозяйственных потребительских снабженческо-объектовых перерабатывающих кооперативов занял наш СПССПК «Энергия». Губернатор Тюменской области В.В. Якушев вручил диплом и денежную премию руководителю «Энергии» С.Г.Плясунову.

Предприятие существует уже тринадцать лет и с каждым годом увеличивает объем производимой продукции. Так, в 2014 году было произведено семьдесят тонн полуфабрикатов, а нынче за девять месяцев - уже семьдесят три тонны.

В основном «Энергия» поставляет мясную продукцию в учреждения социальной сферы - как нашего района, так и соседних.

За последнее время на

предприятии произошли большие перемены. Отремонтирован убойный цех, проведена реставрация цеха переработки, закуплено новое оборудование, организованы дополни-



тельные рабочие места. Главное – у коллектива «Энергии» есть стремление работать лучше.

На снимке: С.Г.Плясунов с заслуженной наградой.

## За безопасность движения

### Защитим жизнь своих детей

С 1 июля 2015 года Правила дорожного движения требуют от всех пешеходов в темное время суток на неосвещенных участках дорог иметь при себе свето-

## Жизнь района

обеспечить их видимость для водителей. Эти дополнения к Правилам внесены в связи с тем, что большинство ДТП с летальным исходом происходит из-за нахождения людей на проезжей части дороги в темноте.

В Тюменской области набирает обороты социальная кампания по пропаганде использования населением светоотражающих элементов. В муниципалитетах региона она проходит под девизом «Засветись!».

12 ноября акцию под таким девизом в поддержку областной социальной кампании провели учащиеся Бердюжской средней школы – члены кружка «Юный инспектор дорожного движения».

Вот что рассказала руководитель ЮИДовцев Ирина Сергеевна Фадеева:

-Акция наша направлена на привлечение внимания школьников к использованию светоотражателей. В школе на эту тему была проведена определенная работа с родителями. На классных часах и на общешкольном родительском собрании мы рекомендовали им приобретать своим детям светоотражающую атрибутику. Кстати, светоотражатели уже имелись в продаже в торговых павиль-

онах наших предпринимателей. Например, в «Союзе», «Гном». Их быстро

разобрали, но предприниматели обещали завезти еще. В настоящее время брелоки-светоотражатели можно купить в магазине "Софья". Кроме того, светоотражатели можно заказать через Интернет-магазин - на любой вкус, по любой цене. Надеюсь, родители проникнутся необходимостью защитить жизнь своих детей этим простым способом.

Действительно, небольшая светоотражательная полоска или брелок на одежде взрослого пешехода или ребенка способны существенно снизить дорожно-транспортный травматизм, а главное - уберечь людей от возможных тяжелых последствий.

**Информация**  
**Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,**  
**сайта Гисметео.ру.**  
**Фото**  
**Сергея ЧЕКУНОВА.**

Погода	18.11	19.11	20.11
СР	ЧТ	ПТ	
Облачность			
Снег/мм			
Температура днем/°С	-17°	-17°	-18°
Температура ночью/°С	-19°	-20°	-24°
Давл. мм рт. ст.	766	766	767
Влажность %	77	74	74
Ветер м/сек	5	5	4
Ощущается °С	-23	-23	-23

## Территория здоровья Благородное дело

«Областная станция переливания крови», Ишимский филиал государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тюменской области, планирует выезды для забора донорской крови в Бердюжский район:

18 ноября 2015 - село Окуево;

25 ноября 2015 - село Пеганово;

2 декабря 2015 - село Бердюжье.

Процедура кровосдачи безвредна. В донорской крови и ее компонентах нуждаются не только жители Бердюжского района, но и жители юга Тюменской области. В среднем ежегодно в Бердюжской районной больнице используется до 15 литров крови и ее компонентов, спасена не одна человеческая жизнь. Сдача крови и ее компонентов играет большую роль в здравоохранении.

В Бердюжском районе насчитывается одиннадцать почетных доноров, из них один - почетный донор СССР. Предлагаем вам присоединиться и совершить благородный поступок - своей кровью спасти жизнь человека.

**А. ТАШЛАНОВ,**  
**хирург, трансфузиолог**  
**областного филиала № 3 "Областной больницы № 4" (г. Ишим).**

## Территория: вектор развития

11 ноября в Тюмени проходила традиционная сельскохозяйственная выставка-ярмарка «Золотая осень - 2015», участниками которой стали около шестидесяти предприятий и организаций муниципалитетов Тюменской области. Эта выставка является подведением итогов очередного сельскохозяйственного года, наглядно представляя достижения аграриев региона. Каждый район демонстрировал богатства своего родного края.

На выставке присутствовали губернатор Тюменской области В.В. Якушев, главный федеральный инспек-

## Лучшее - наше бердюжское "Молоко"

тор по Тюменской области А.И.Рудинский, председатель Тюменской областной Думы С.Е.Корепанов, которые приняли участие во всех презентациях и оценили достижения каждого района. На выставке местные предприятия и организации представили свою продукцию в нескольких секторах: молочная, мясная, птицеводческая, рыбная отрасли, картофелеводство, овощеводство, хлебобулочные и кондитерские изделия. Посетителям выставки был пред-

ложен самый широкий и разнообразный ассортимент продуктов питания местного производства, которые можно было не только купить, но и продегустировать. Хочется отметить, что каждая такая выставка становится настоящим праздником не только для работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, но и для всех жителей Тюменской области.

Как всегда, яркая, красочная выставка-презентация сельскохозяйственной про-

дукции бердюжского края была подготовлена работниками комитета АПК администрации района и районного Дома культуры.

Свою продукцию представили ООО «Молоко», индивидуальный предприниматель В.А.Ерофеева и рыбоперерабатывающий завод.

Кроме знакомых уже тюменцам и пользующихся спросом кефира «Вишня», ряженки, творога, сливочного масла, наши молочники представили несколько новых, не менее вкусных видов

продукции, которую уже по достоинству оценили бердюжане.

В.А.Ерофеева привезла на ярмарку всевозможную выпечку. Особое внимание привлекли искусно оформленные торты, возле самого большого с удовольствием фотографировались посетители выставки.

Большой интерес у тюменцев и гостей вызвала и бердюжская рыба, представленная в самом разном виде - копченая, вяленая, а всего - 86 наименований!

Организаторы и посетители выставки по достоинству оценили товары из Бердюжья. Вне конкуренции в своем секторе, где было представлено около десятка предприятий, оказалась продукция наших молочников. Первое место и диплом первой степени по праву присуждено ООО «Молоко». Поздравляем с заслуженной наградой!

**Ольга ЯКОВЛЕВА.**  
*На снимках: свою продукцию представляет ООО «Молоко»; ох и вкусные торты у ИП В.А.Ерофеевой!; тюменцам понравилась бердюжская рыба.*



## Солнце – в каждом из нас

Детской школе искусств «Гармония» села Бердюжье 6 декабря исполняется 50 лет. В этот знаменательный день в районном Доме культуры состоится большой праздничный концерт. На сцену выйдут преподаватели школы, ученики, приглашенные гости. И, конечно, прозвучат незабываемые мелодии в исполнении дуэта преподавателей народных инструментов – Алексея Ивановича Андреева и Рустама Тимиргалевича Мирасова.

## Первые пробы – в шесть лет

Путешествия, переезды, концерты, фестивали, смотры, инструменты, русские костюмы – словно картинка, мелькают воспоминания моего детства, – говорит Рустам Тимиргалевич.

Это сегодня он директор музыкальной школы, талантливый преподаватель по классу народных инструментов. А как же все начиналось – любовью к музыке, ставшая профессией на всю жизнь?

– Родился я в городе Тобольске. Когда мне было пять лет, мы переехали в Заводоуковский район, в село Колесниково, где я пошел в первый класс. Продолжил учиться в Заводоуковске, окончил общеобразовательную и музыкальную школу по классу баяна, – рассказывает Р.Т.Мирасов. – В 1992 году поступил в Тюменский колледж искусств, на отделение народных инструментов по классу баяна. Через четыре года окончил его с квалификацией солист-исполнитель, концертмейстер, преподаватель. Во время учебы в колледже участвовал во многих творческих конкурсах. С напарником мы стали лауреатами Уральского сибирского конкурса в Свердловске, заняли второе место. Становился лауреатом конкурса «Тюменские имена».

В 1997 году Рустам Тимиргалевич переехал в Бердюжский район. Работал художественным руководителем Уктусского сельского Дома

культуры. Руководил ансамблем «Сударушка».

– Во время завотделом культуры была Л.И.Анисимова, директором музыкальной школы – Михаил Федорович Авдеев. Они решили открыть филиал музыкальной школы в Уктузе. В 1997 году набрал четырнадцать ребят для обучения,

## В музыке – вся жизнь

грамму первых курсов колледжа.

– Почему вы связали свою жизнь с музыкой и ни разу не изменили однажды выбранному пути?

– У нас преподавательская династия в третьем поколении. Бабушка и ее сестра



– вспоминает Рустам Тимиргалевич. – Помимо работы в Доме культуры, преподавал еще в музыкальной школе. Проучил ребят пять лет, сделал первый выпуск. Параллельно с работой в Уктузе начал ездить один-два раза в неделю в Бердюжье – и здесь набрал класс, учил девочек и мальчишек игре на баяне. Затем с семьей переехали сюда, а в 2010 году был назначен директором музыкальной школы. Тогда же поступил в Тюменский институт культуры и в этом году его окончил.

Сегодня Рустам Тимиргалевич преподаёт в музыкальной школе, он также аккомпаниатор ансамбля «Золотой возраст». Участвует во всевозможных конкурсах, как преподаватель, готовит учеников.

– Мои воспитанники – лауреаты, дипломанты межрайонных, областных и всероссийских конкурсов. Сколько первых мест взял на конкурсах мой ученик – Толя Плехтиниченко, в старших классах «музыкалки» играл про-

были учителями начальных классов в Уктузе. Мама окончила культпросветучилище в Тобольске, потом музыкальное училище в Тюмени, потом пединститут. Работала преподавателем по классу баяна и учителем русского языка и литературы в колледже. У отца – физико-математическое образование. Он музыкант-самоучка, нотам его обучала мама. Он сам начал играть на баяне. С детства помню, что отец всегда брал с собой баян в чехле, куда бы не ездил, не ходил в гости. Техника у него блестящая, никто никогда не верил, что он и музыкального образования не имеет. С пяти лет я гастролировал с родителями по району, городом области с ансамблем «Сударушка», которым руководили мои родители, когда мы жили в с. Колесниково Заводоуковского района. В шесть лет в одну нотку играл весь репертуар вokalного ансамбля «Сударушка» и выступал вместе с мамой и папой в концертах художественной самодеятельности.

Я целенаправленно пошел по стопам мамы и папы – в музыку. Сегодня сам как музыкант стараюсь регулярно заниматься на инструменте, что не всегда удается. Ведь пока ты как солист не выступишь с солистами номерами, то и твои учащиеся будут играть, выигрывать в конкурсах.

## С мелодией полвека

Уже более 55 лет жизни Алексея Ивановича Андреева, преподавателя музыкальной школы по классу гитары и балалайки, посвящено музыке. Будучи простым деревенским мальчишкой, в непростое время – в тяжелые послевоенные годы, – стал музыкантом.

– Родился я в деревне Луговой. Было нас в семье пятеро – я, два брата и две сестры. Я был маленьким, когда началась Великая Отечественная война. На фронт ушли и не вернулись отец с братьями. Приходилось нелегко, мама растила нас одна. Несмотря на все трудности, я получил хорошее образование, – рассказывает Алексей Иванович. – А мое знакомство с музыкой началось в школе, на уроках... физики. Наш учитель по физике здорово играл на мандолине. Когда я впервые услышал эти волшебные звуки, был потрясен до глубины души. Сразу захотел научиться так же играть, как он. Вскоре я хорошо стал играть на мандолине, гармошке. Ноты учил по самоучителю. В школе мой талант заметили и отправили учиться на руководителя оркестра.

Алексей Иванович окончил Тюменское музыкальное училище по классу балалайки, затем – Ленинградский институт культуры. Играл на балалайке, баяне, гармошке, гитаре.

– Много лет я работаю здесь, в музыкальной школе. Учу ребят игре на ба-

лалайке и гитаре, сам с удовольствием выступаю, – говорит Алексей Иванович. – Горжусь своими воспитанниками, многие из них тоже посвятили свою жизнь музыке, другие играют для себя. Музыка – это вся моя жизнь.

## Под звуки вальса

Когда рассказываешь о коллективе музыкальной школы «Гармония», невозможно обойти стороной и не познакомиться читателю с двумя очаровательными женщинами – главным бухгалтером Еленой Геннадьевной Никитиной и секретарем Светланой Владимировной Грачевой.

Три года делопроизводством в музыкальной школе заведует Светлана Владимировна Грачева. Она ведет личные дела учащихся, педагогов, оформляет всю необходимую документацию, отчеты.

– Мне нравится работать в музыкальной школе, – признается Светлана Владимировна. – Коллектив у нас дружный, сплоченный. Всех деток и их родителей знаю в лицо, если нужно, помогу, подскажу. Конечно, посещаю концерты, всегда поддерживаю, переживаю за



ребят. И дома мне скучать не приходится, вожусь с внуками.

– Никогда бы не подумала, что буду бухгалтером. С детства мечтала о сцене, петь, – рассказывает Елена Геннадьевна. – Как-то мне попалась газета, где писали о наборе в музыкальное училище в Москву. Я туда написала письмо и вскоре получи-

ла ответ. Мне писали – чтобы учиться в училище, нужно иметь музыкальное образование, которого у меня не было. Многие одноклассницы шли в то время учиться на продавцов, в торговлю. Но это не мое. По воле случая поехала поступать в Ялуторовский сельскохозяйственный техникум, получила образование техник-мелиоратор. В приемной комиссии первым делом узнала, какие есть кружки в техникуме. Оказалось, в вokalно-инструментальный ансамбль техникума как раз требуется солистка. Так и стала учиться – и в то же время петь в ансамбле... Когда была на практике в Бердюжье, познакомилась здесь со своим будущим мужем. Он меня сюда и привез. С 1982 года началась моя трудовая деятельность. Пошла работать в Бердюжскую СХТ бухгалтером торгового дела. Новую профессию осваивала с нуля. Мне понравилось. Более двадцати лет трудилась в сфере образования бухгалтером. В это же время получила высшее образование по специальности экономист. Огромную помощь и словом, и делом мне оказала моя коллега, бухгалтер с большой буквы – А.Л.Третьякова. За свою большую трудовую деятельность было много руководителев, о которых хочу сказать только хорошие слова, мне с ними повезло. Хочется пожелать всем здравья, счастья, благополучия по жизни... Пять лет я в «Гармонии». «Лена, как бы ни крутила, ни вертела тебя судьба, и все-таки ты с музыкой», – говорят мне друзья. И правда, иду на работу – музыка звучит, стучу по клавиатуре свои бумаги – слушаю мелодии. В музыкальной школе «Гармония» коллектив хороший, одна сплоченная команда!

## Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимках: А.И.Андреев, Р.Т.Мирасов; С.В.Грачева, Е.Г.Никитина.

Фото автора.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района от 16 ноября 2015 г. № 740

## «О предупреждении происшествий, связанных со сходом снежных масс и ледяных образований с крыш зданий»

В целях предотвращения несчастных случаев (травматизма) населения, обусловленных сходом снежных масс с крыш зданий, и во избежание возможных чрезвычайных ситуаций, вызванных данными обстоятельствами, на основании ст. 32 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Рекомендовать руководителям предприятий, организаций, учреждений, собственникам зданий и сооружений, жилых домов на территории Бердюжского муниципального района – принять безотлагательные меры по очистке кровли от снежно-ледяных масс; – провести работы по от-

раждению опасных для пешеходов участков;

– выполнить мероприятия по снижению риска возможного травматизма среди населения в результате схода снега и ледяных образований с крыш зданий.

2. Работы организовать в соответствии с требованиями охраны труда. На местах очистки:

– установить знаки, запрещающие пешеходное движение, и ограждения;

– выделять дежурных в охранной зоне для предупреждения пешеходов и водителей автотранспорта;

– снег, сброшенный с крыш, должен немедленно убираться с тротуаров и вы-

возиться владельцами строений.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь».

4. Контроль за исполнением постановления возло-

жить на первого заместителя главы администрации Бердюжского муниципального района.

В.АРЕЙН, глава Бердюжского муниципального района.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района от 16 ноября 2015 г. № 245р

## «О включении муниципального имущества в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»

Руководствуясь Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Решением Думы Бердюжского муниципального района от 18.08.2009 № 135 «Об утверждении Положений о порядке формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, предоставляемого

во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, а также о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества из перечня муниципального имущества Бердюжского муниципального района, предоставляемого субъектам малого и среднего предпринимательства», в соответствии со ст. 32, 44

Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Включить в перечень недвижимого имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, следующее муниципальное имущество: – нежилое здание (склад железобетонный) площадью 1059,0 кв. м по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, д. Власова, ПП, строение № 1; – нежилое здание (склад железный) площадью 662,0 кв. м по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, д. Власова, ПП, строение № 2;

– сооружение, агрегат для сортировки зерна ЗАВ 20, площадью 84,8 кв. м, по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, д. Власова, ПП, сооружение № 1; – нежилое здание площадью 62,9 кв. м по адресу:

Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Мелиораторов, 10, строение 1.

2. Председателю комитета по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района внести соответствующие изменения в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и разместить информационное сообщение о внесении изменений в районной газете «Новая жизнь» и на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района в сети Интернет в течение десяти дней с даты утверждения настоящего распоряжения.

В.АРЕЙН, глава Бердюжского муниципального района.

## Юбиляр

15 ноября исполнилось 95 лет замечательной женщине - Нине Васильевне Обуровой.

Родилась именинница в деревне Песьяно Курганской области, в простой крестьянской семье.

-Кроме меня, в семье было еще пятеро девочек. Родители с раннего детства приучали нас к труду. Старшие сестры помогали отцу в поле и по хозяйству, а младшие - матери в доме и в огороде. Мне было всего два года, когда после тяжелой болезни наступила полная потеря зрения, - рассказывает женщина.

Младшие сестры учились в школе, и Нина вместе с ними заучивала стихи, сказки, ведь память у нее отличная. Будучи слепой, Нина Васильевна научилась пряхать, вязать на спицах и крючком.

-За свою жизнь я связала бесчисленное количество разнообразных изделий, причем это были не только носки и варежки, но и пуховые

## Судьбе наперекор

шали с узорными полями и орнаментом, кофты, жилеты, шапки. Вязала я не только для своей семьи, но и для



рвные в то время было тяжело. Односельчане в основном несли продукты: яйца, молоко, мясо. В годы Великой Отечественной войны Нина Васильевна помогла фронту, как могла. По заданию колхоза пряхла шесть и вязала теплые носки и варежки для солдат.

-Как только появилась возможность, родители мне купили радиоприемник на аккумуляторных батарейках. Я часами сидела за вязанием, слушала радио, - продолжает вспоминать юбилярша.

Помимо рукоделия, Нина Васильевна хорошо поет, в молодости играла на гитаре.

Соседи и родные с удовольствием слушали старинные песни под гитару в исполнении Нины. Любима женщина готовить, сама пекла хлеб, солила капусту, делала заготовки на зиму. В ее доме всегда была чистота и порядок. После пожара, который случился в доме женщины, Нина Васильевна переехала к племяннице в Старорямово, и по сей день проживает с ней. Нина Васильевна не теряет бодрости духа, не любит бездельничать. Она по-прежнему, как и много лет назад, вяжет коврики и носки, с упоением слушая радиопередачи.

В юбилейный день рождения Нину Васильевну собрались поздравить родные и односельчане. Имениннице вручили букет цветов, подарок и поздравительное письмо от Президента России В.В.Путина.

**Ольга РОДИОНОВА.**

На снимке: юбилярша принимает поздравления.  
**Фото автора.**

## Территория здоровья

## Осторожно, инфекция!

На минувшей неделе в кабинете заместителя главы района по социальным вопросам О.И.Шпакович состоялось заседание санитарно-эпидемиологической комиссии.

**ВИЧ-инфицированных становится больше**

Бахыт Султанова Жунобаева, начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском и Сладковском районах, ознакомила членов комиссии со статистикой по инфекционным заболеваниям в Бердюжском районе за девять месяцев текущего года.

-По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, увеличилось количество инфекционных заболеваний на 16 процентов. Хотя по Тюменской области идет снижение всех инфекционных заболеваний на десять процентов. В общем объеме доля ОРВИ составляет 70 процентов, на 30 процентов приходятся все остальные инфекционные заболевания.

Большая доля населения вовремя сделала прививки от гриппа. Между тем по области в целом доля ОРВИ составляет 93 процента. Зафиксирован рост по двенадцати видам заболеваний, снижение - по пяти. В этом году зарегистрировано четыре случая сальмонеллеза (в прошлом году - три) и гепатита С (в прошлом году ни одного), три - ВИЧ-инфицированных человека. Что касается гепатита С, ВИЧ-инфекции - они обнаруживаются через длительный инкубационный период. Из зарегистрированных случаев этого года выявлены две женщины и один мужчина.

ВИЧ-инфекция обнаружена при профилактических осмотрах у мужчин, у женщин - при сдаче анализов во время беременности. Возраст носителей от 29 до 33 лет. Путь передачи везде - половой. От ВИЧ-инфицированных родителей родился один ребенок, здоровый. В целом по области также наблюдается рост числа ВИЧ-инфицированных больных. В прошлом году за этот период зарегистрировано 1253 ВИЧ-инфицированных, в этом году - 1477. ВИЧ-инфекция обнаружена на 16 административных территориях. Среди детей до четырнадцати лет заболеваемость ВИЧ выросла на 43,5 процента. Максимальное количество зараженных приходится на возраст 25-39 лет. Растет число зараженных ВИЧ у лиц старше пятидесяти лет. Ежегодно выявляется восемь-десять ВИЧ-инфицированных пенсионеров, хотя раньше было только один-три случая. Заболевание ВИЧ может обнаружиться у человека через три-шесть месяцев, до этого момента он может не знать, что является носителем ВИЧ-инфекции.

Растет количество заболеваний ветряной оспой, что

характерно для всех территорий Тюменской области. Чаще всего болеют дети в детских садах. На сегодняшний день зарегистрировано 75 случаев заболевания «ветряной» (в прошлом году - 41), три случая туберкулеза органов дыхания (в прошлом году - два), десять случаев укусов животными (в прошлом году - четыре), два случая сифилиса (в прошлом году - ни одного), одиннадцать случаев внебольничной пневмонии.

**Паразиты наступают!**

Как отметила Бахыт Султанова, наблюдается рост по всем видам паразитарных заболеваний. За текущий период зарегистрировано 26 случаев энтеробиоза (в прошлом году - 16), 11 случаев токсокароза (в прошлом году ни одного). При токсокарозе передаются простейшие, которыми болеют кошки и собаки. Заболевание описторхозом было не характерно для нашего района до 2014 года. До этого времени вообще его не регистрировали. В прошлом году четыре случая описторхоза, в этом году - девять. Скорее всего, это связано с тем, что улучшилось качество диагностики. При расследовании случаев описторхоза установлено, что в пяти случаях люди ели северную рыбу, в четырех - местную рыбу (сырок).

-Рост числа таких заболеваний говорит о слабой профилактике, о том, что мы не разьясняем, как правильно обрабатывать рыбу, о том, что нельзя покупать рыбу, где попало - на дороге, с рук. Необходимо следовать простым правилам: соблюдать личную гигиену, мыть руки перед едой и после улицы, мыть овощи и фрукты, стричь ногти, правильно обрабатывать и не употреблять в пищу сырую рыбу, - сказала Б.С.Жунобаева.

**Сезон простуд**

В Тюменской области регистрируется сезонный уровень заболеваемости респираторными инфекциями. Всего за прошедшую неделю зарегистрировано 8316 случаев заболеваний ОРВИ, гриппа - 0.

В регионе заканчивается прививочная кампания против гриппа. Единственным эффективным и безопасным методом специфической профилактики является вакцинация.

В период эпидемического подъема заболеваемости ОРВИ и гриппом рекомендуется принимать самые простые меры профилактики: регулярно, тщательно мыть руки с мылом, особенно после улицы, делать влажную уборку и проветривать помещение, в котором находитесь, употреблять как можно больше продуктов, содержащих витамин С (клюква, брусника, шиповник, лимон и другие) и при первых признаках заболевания обращаться к врачу.

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

## Из зала суда

## Интернет-мошенники не дремлют

11 ноября в Бердюжском районном суде состоялось слушание уголовного дела по преступлению, предусмотренному ч. 2 ст. 159 УК РФ (Мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину), в отношении жителя Челябинской области.

Молодой человек 1983 года рождения, находясь в городе Челябинске, решил заработать приличную сумму денег обманным путем. 11 июня текущего года мошенник при помощи своего мобильного телефона создал на Интернет-сайте «Авито» объявление о продаже несуществующих дорожных плит. При этом молодой человек

в качестве продавца указал одно из действующих обществ с ограниченной ответственностью (ООО) Челябинска. Фотографии плит, как признался на суде мошенник, он также скачал из Интернета.

На указанный в ложном объявлении номер телефона позвонил житель села Бердюжка. При этом бердюжанин не подозревал об обмане и договорился с «продавцом» приобрести у него двадцать дорожных плит на общую сумму 180 тысяч рублей. В офисе Сбербанка России покупатель перевел эти денежные средства на счет «продавца». После чего связь между партнера-

ми оборвалась. Подсудимый не отвечал на звонки бердюжанина, не выходил с ним на связь.

Затем мошенник, реализовав свой преступный замысел, получил от ООО похищенные им у жителя районного центра денежные средства и распорядился суммой по своему усмотрению, причинив при этом значительный материальный ущерб потерпевшему.

В ходе судебного разбирательства мошенник признал свою полностью, принес извинения обманутому гражданину и, по его словам, до сих пор раскаивается в содеянном. С сентября этого года мошенник заключен под

стражу до вынесения судом приговора.

Интернет с каждым годом все больше превращается в криминогенную зону, где встречаются преступники любой национальности и профессии, любого социального положения и возраста. Не стоит забывать, что мошенничество - один из самых распространенных способов обмана. Будьте предельно осторожны и ни в коем случае не перечисляйте деньги на неизвестные номера счетов. Помните - мошенники не дремлют!

**Ольга РОДИОНОВА.**

Больше информации в нашей группе **БЕРДЮЖЬЕ MEDIA "ВКонтакте"**.

## Пожарам - заслон

Продолжается отопительный сезон. На дворе - ноябрь. С каждым днем становится холоднее, зима вступает в свои права. Работы у отделения надзорной деятельности меньше не становится. Закончился летний пожароопасный период. Но впереди зима. Особое внимание - к частным деревянным домам с печным отоплением, к состоянию электропроводки в жилых домах и квартирах.

Рассказывает дознаватель ОНД по Бердюжскому району О.В.Лопатина:

-Люди должны готовиться заранее к отопительному сезону. Необходимо печи и дымоходы прочищать, ремонтировать и заделывать трещины. Каждую печь, а также стеновые дымовые каналы в пределах помещения, и особенно дымовые трубы на чердаке, надо побелить известковым или глиняным раствором, чтобы на белом фоне можно было заметить появившиеся черные трещины. Чрезвычайно опасно оставлять топящиеся печи без присмотра или на полене малолетних детей. Хочется напомнить

## Цена беспечности

гражданам: не сушите на печи вещи и сырые дрова. Следите за тем, чтобы мебель, занавески и домашняя утварь не находились близко к печи.

**Ольга Владимировна, какие нарушения правил пожарной безопасности вам приходится видеть в домах чаще всего?**

-Это ветхая электропроводка, часто - самодельная, сделанная как попало, не убранная в короба. Висят провода над сгораемыми конструкциями. Где-то провод отошел, заискрился, и вот - случился пожар. Часто в домах людьми эксплуатируются неисправные розетки, штепсельные вилки и выключатели, самодельные предохранители. Порой видны, как в одну розетку воткнут тройник и включено несколько мощных электроприборов.

Буквально на днях в одной деревне произошел пожар. Сгорела стайка, из которой хозяин успел вывести гусей. Стали разбираться, почему произошел пожар, - оказа-

лось, проводка была ветхая, не убрана в короба, розетка - китайская. Если учесть, что теперь придется стайку ремонтировать, а доски нынче дороги, то вот вам и цена беспечности. Не лучше ли было привести все в порядок заранее, а не дожидаться беды?! Многие из нас, уходя из дома, проверяют, все ли электрические приборы выключены? Выключаете ли вы на ночь из розеток электрочайник, термопот? А ведь уже были случаи возгораний из-за неисправного термопота.

**Нерадивые хозяева могут быть привлечены к административной ответственности?**

-Если нарушения касаются неисправной электропроводки, человеку грозит штраф от двух до трех тысяч рублей. За нарушения в эксплуатации печей в первый раз человеку выносится предупреждение, если не устранил - штраф от одной до полутора тысячи рублей. Профилактическая работа сотрудниками ОНД с насе-

лением идет круглый год - проводим беседы, инструктажи. Особое внимание - одиноким людям, пенсионерам, небогатополучным семьям, в которых родители злоупотребляют спиртными напитками. В сельских поселениях с людьми работают главы сельских поселений, социальные работники. К сожалению, много пожаров происходит из-за неосторожного обращения с огнем, при курении в постели в состоянии алкогольного опьянения. Выпьют, уснут с сигаретой, секунда - и вспыхнул пожар... Самое страшное, что многих граждан сегодня не пугают ни предупреждения, ни штрафы. Зачастую они настолько беспечны к своей безопасности, окружающих их людей, детей. Между тем короткое замыкание - одна из наиболее частых причин пожара, особенно зимой. В некоторых случаях такие возгорания несут за собой человеческие жертвы и крупные материальные потери. Будьте бдительны, следите за безопасностью своих домов и квартир!

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

## Поэтической строкой Осень

В природе царствует  
осенняя осень –  
С росой хрустальной,  
с тонкой паутинкой,  
С букетом астр она заходит в гости  
И с чудно нарисованной  
картинкой.  
Струится бледный воздух,  
поднимаясь  
В разбавленное синькой  
поднебесье.  
Листья кружится в танце,  
опускаясь  
Ковром персидским  
в желтом мелколесье.  
Чернеет пашня, а по ней гуляют  
Отставшие от гулкой стаи птицы.  
Дни-кадры осени  
стремительно мелькают,  
И скоро в дверь зима  
вновь постучится.  
В объятиях мороза до утра  
Уже притихло все,  
что сердцу мило,  
Лишь на прилавках рыжая хурма  
Напоминает летнее светило.  
Багровая осенняя осень  
Мудра своим величием-итогом,  
И промолчит,  
и ни о чем не спросит,  
И улыбнется,  
попращавшись у порога.  
Галина УГРЮМОВА,  
с. Бердюжье.

## Фотоконкурс

### 2015: судьбы прекрасные мгновенья



Не заняла призовое место, но я там была и рада –  
Ведь участие, как известно, – тоже уже награда!!!  
Галина Павловна Угрюмова представляла Тюменскую область в номинации «Начинающий пользователь» на 5-м Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров, который проходил в Казани с 23 по 25 августа 2015 года.

Дорогие читатели, ждем ваших фотографий на фотоконкурс!

## Как живешь, ветеран? — Расходиться по домам не хотелось

В конце октября в нашу небольшую деревеньку Кутырево приехал клуб общения ветеранов «Золотой возраст». В зале собрались любители русских народных песен. Ведущая концертной программы П.Д.Вавилова перед каждым номером рассказывала о его участниках. Все выступления зрители встречали с такой душевной теплотой, так дружно аплодировали и подпевали!

Проникновенное прочтение стихов Н.А.Исаковой и В.Д.Петровой никого не оставило равнодушным. А как талантливо пели самодельные артисты! Мужская вокальная группа исполнила песню «Вы шумите, березы!», а группа «Рябинушка» спела «Однажды морем я плыла». Много в концерте было вокальных номеров. Песни исполняли: Л.И.Толмачева, Г.С.Сухинина, В.Г.Москвина, В.Г.Столбова, А.Я.Федина, Б.П.Константинов, В.И.Бауэр. Порадовал зритель своей виртуозной игрой на баяне Р.Т.Мирасов.

Вся концертная программа была подготовлена на высоком профессиональном уровне и прошла на одном дыхании. Зрители расходились по домам в приподнятом настроении и с зарядом бодрости, которые так необходимы в нашей жизни.

От всех жителей деревни Кутырево выражаю слова благодарности и желаю коллективу «Золотой возраст» здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов!

И. ДЕМИДОВА,  
библиотекар.

## Объявления • Реклама

**Тюменские скидки!!!**  
**Сезонные теплицы**  
**Зимняя установка**  
89222604997; 89048775858

**ЧИСТКА ПОДУШЕК**  
У ДОМА.  
ВЫЕЗД  
ПО РАЙОНУ.  
Т.: 8-952-676-80-60.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ И ПЕРЕГОРОДКИ**

Скидки 35%. Установка, откосы. Гарантия. Кредит в с. Бердюжье.  
Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

**Пластиковые окна, лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные.**  
При заказе более 2-х окон возможна рассрочка.  
**Автоматические секционные гаражные ворота.**  
Тел.: 8-922-474-79-59.

В магазине «Софья»  
ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ.  
Обр.: 8 (345-51) 6-33-30.

Пиломатериал, срубы.  
ДОСТАВКА.  
Тел.: 8-904-888-66-60.

**МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Тел.: 8950-485-68-69.

Охранное предприятие проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты - 40 дней. Предоставляется жилье, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек за вахту: лицензированные 26000-29000 руб., лицензиорованные - 36000-40000 руб. Тел. 8922-079-03-37, 8922-471-41-52.

На овцеферму с. Бобылево Исетского района ТРЕБУЮТСЯ скотник, управляющий, зоотехник, разнорабочий. Предоставляем жилье. Предпочтительно - семейные пары.  
Тел.: 8-922-079-46-77.

Коллектив МАОУ «СОШ с. Пеганово» выражает глубокие соболезнования семье Фатеевых-Шадринных по поводу смерти

**ФАТЕЕВА**  
Анатолия Ивановича.  
Скорбим вместе с вами.

## ПРОДАЮТ

срочно 2-комн. квартиру в центре с. Бердюжья.  
Т.: 8-982-916-72-19.

3-комн. квартиру в центре с. Бердюжья, имеется гараж.  
Т.: 8-908-878-20-07.

«DAEWOO-NEXIA», 2010 г. в., все опции, 170 тыс. руб., торг.  
Т.: 8-919-930-48-35.

ВАЗ «Приора», 2007 г. в.  
Т.: 8-952-688-28-42.

срочно «BMW 520», 1987 г. в., или обмен.  
Т.: 8-952-670-59-29, 8-982-979-86-57.

**ИП ВЫСОЦКИХ В.С. РЕАЛИЗУЕТ** металлочерепицу, профнастил, металлоштакетник, сайдинг, профили, утеплитель, столбики, откосы, отливы, пиломатериал.  
**Доставка. Монтаж кровли и фасада.**  
Офис: с. Бердюжье, ул. Калинина, 43/2, тел. 8-908-879-76-78, 8-908-877-98-00.

Приглашаем вас за товаром «Народная ярмарка – Зимний базар». Здание магазина «Монетка», с 9-00 до 21-00.

Выражаем глубокую признательность всем, кто разделен с нами горечь утраты и пришел проводить в последний путь нашего горячо любимого, единственного сына Кирилла Евгеньевича Герасимова. Искренне благодарим сотрудников отдела полиции № 2, директора школы Е.В.Филиппову, ООО «Молоко», О.В.Кулакову, В.К.Гущину, В.Хохлову, семью Бауэр, Михайловых. Всем родным, соседям, друзьям - огромное спасибо. Храни вас Господь. Низкий вам поклон!  
Семья Герасимовых.



## Поздравляем!

с юбилеем  
**Владимира Савельевича НАДЦОНОВА!**

Прекрасный возраст 60 - Его прожить не так-то просто. В кругу семьи, Обнимаю и целую, Знаю, что я тебя люблю! И желаю, чтоб цвела все дальнейшие года. А еще - была со мной, И не просто, а женой!

Иван.  
Тебе сопутствуют всегда!  
**Жена, дети, внуки.**

с юбилеем  
**Владимира Савельевича НАДЦОНОВА!**

На годы свои не гляди - В рюмку коньяк налей! Выпей за здоровье, дядя, - У тебя ведь юбилей! 60 - это немного, Еще столько впереди! Пусть будет светлою

дорога,  
По ней ты с радостью иди!  
**Племянники Юра, Надя.**

с юбилеем любимую внучку  
**Кристину Викторовну МАКАРОВУ!**

Не знай невзгод, Не знай печали, Живи и радуйся всему! Здоровья, счастья тебе желаю, И счастья дому твоему!

**Баба Надя, Люда, Денис, Вова.**

с 30-летием любимую  
**Кристину Викторовну МАКАРОВУ!**

День рождения у тебя, Кристина милая моя! Обнимаю и целую, Знаю, что я тебя люблю! И желаю, чтоб цвела все дальнейшие года. А еще - была со мной, И не просто, а женой!

Иван.  
с 30-летием любимую доченьку  
**Кристину Викторовну МАКАРОВУ!**

Девочка моя родная, с днем рождения тебя! Кренко-крепко обнимаю, по родительски люблю!

И прошу, чтобы здоровья На твой век хватило, сил, А еще - добра с любовью, Чтоб сам Бог тебя любил!

Мама.  
с 30-летием любимую мамочку  
**Кристину Викторовну МАКАРОВУ!**

Дорогая мамочка, тебя спешим поздравить! Пусть этот день рождения В душе оставит память.

Тебе всего лишь тридцать, И счастье впереди! А мы себя примерно попробуем вести. Такой же оставайся - красивой, нежной, милой, Ты - лучшая на свете, И нет тебя лучше!

Саша, Влада.

## ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Главный редактор  
Елена Викторовна  
АКСЕНОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73,  
редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68,  
отдела писем 2-24-73,  
рекламного отдела 2-24-43,  
бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54.  
Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9.  
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru  
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2094. Заказ 92.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.  
Сдано в печать по графику 17.11.2015 г. в 11-00, факт. - 17.11.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 17.11.2015 г.

Редактор  
Ольга Николаевна  
ЯКОВЛЕВА.